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EHIXHMANYH: Ta npotewoueva Jéuata evidocoviol o€ DIAQORETIXEC TEQLOYES
v Madnuatixov. H E¢etactind Emtpons| Ya emdupotios dnwg aoyoinleite ye Véuata
TOU OVAXOLY OF TEPLOCOTEPES TNG UIAG TEQLOYEC.

OEMATA ANAAYYHY

OEMA 1 1. Arnodei€te 6t yia > 0 1oy let
2

1n(1+x)2x—%.

2. Anodellte 6T 1) oerpd

> (14 )

GUYXALVEL.

OEMA 2 'Ectw 1 axohoudia cuvapthcewy f, : R — R pe 1m0

nx

fnle) =

r€R, neN.

1. Beeite 10 f(z) = lim,, 1o fn(z), = €R.
2. Anodei€te 611 1) mponyoluevn oUyxhior, eivol ouotbuoper oto [—M, M|, VM > 0.
3. Amodellte 6T 1) mponyoUuevr oUyxhion Sev eivar ouotouopen oto R.

OEMA 3 Eotww f :[0,00) — R ouveyrc, o Gdote lim, . f(z) = 0. Acite 1
7 f elvon opoduoppa cuveyhc.

OEMA 4 Eotw f:[0,1] — R ue

1. Asefére 6T

opotouopga ato [0, 1].

2. Acgilte 6T



OEMA 5 Eoctw f:[0,1] — R. Acifte 6m
1
lim f(z) cosnxdx =0,
n—oo 0
uTO TNV Tpounddeon ot

1. f etvon ouvey e Sragpoplowr oto [0, 1],

2. f eivon ouveyrc oo [0, 1].

OEMA 6 Eotw a, wa axohoudia, T€Tola WOTE

.Gt a+---+ay,
lim = a,

n—-+o0o n

1 n
lim — Z k(ax — ag—1) = 0.
k=2

n—-4oo N,

Anodei&te ot lim, ., a, = a.

OEMA 7 'Eoctw f : R — R, tétoix wote lim|$|_>+oo% = +4o00. Optlouue
ouvdptnon f*: R — R e tino

fr) = SEHE(M" — f(z)), NeR.

1. Anodei&te ot n f* elvan xupTy| cuvdpTno.

2. Beeite dheg Ti¢ f mou txavomowoly ty f* = f.

OEMA 8 TFotww f: R — R. Anode{éte o1t ot axdhoudec npotdoelc elval loodOVIES:
1. Ta olvora Ay = {x € R: f(z) < M} eivar xheotd VM € R.

2. T xdde axohovdio x,, Tétota dote lim, o , = x, €youye f(x) < liminf, . f(z,).

OEMA 9 ©¢touue
2 1 .
A=<z el |z(n) Sﬁ’ yioo xd9e n € N o .

Aeite 61t 10 A elvon oupmayéc.



OEMA 1o

OEMA 20

OEMA 3o

OEMA 4o

OEMA 50

OEMATA OEQPIAY APIOMQN - AATEBPAY

No MvBel og pog = 1 tootuio 3° + 3z = 5(mod 10). [Yr6deiEn: H Mo Ba efvon tg noogpig z =; (mod ; ).]

"Eotw

p(n):=f{meN| m <nxrouwuxd(m,n) =1}

N aptBuntixn ovvdoetnon tov Euler.

(i) Na amoderyBel 6t oL puowrol apBuot n € N\ {4}, yia toug onolovg toyveL ¢ (n) = 2 (mod 4), elvou eite
TS wopgiic n = p* eite ™ig noppiic n = 2p*, mov k € N naw p évag mdtog apBuds ue p = 3 (mod 4).

(i) No amodewyBel L dev vmdoyer puatrnds abuds n ue ¢ (n) = 14.

(i) Edv o p elvan évag modtog aotBuds xat o k €vog anéoanog, va omodery0el 6tup | kP + (p — 1) k.

(ii) "Eoto p évog meprttog modtog. No amwoderyBet 1 1oy ls TV lootuudv:
p—1), L
5 )| =

(i) Eavn (G, -) etvan po ofehraviy (rorhamhoaoiaotxnn) oudda pe ovdétepd Tng oToLyElo T0 €, a, b dvo atouyeia

—1(mod p), O6tav p=1(mod 4),

1(mod p), O6tav p=3(mod 4).

e G, waw 1, 8,t € N, yuo toug omotovg wyter uxd(r, s) = und(s,t) = wnd(t,r) = 1, vo amoderydet 1
ouveTaymYN

[arzbsz(ab)t:e] = a=b=e.
(ii) Iagauével ovtd 10 ovpméQaoua ev Loyl axdun xat étov 1 G elvon un offehiaviy;

Mo oudda G roheiton memepaouévas maoayduevy 6tav moQdyetal oo meETeQAouévoy mhiBoug atouyelo
™G. Na amodeyBoiv ta androvbar:

(i) Kabe memepaouévmg magoyduevn vroopddo tig (Q, +) efvan xuriun.

(i) H tdwa m (Q, +) dev elvon memeQaoué Vg ToQayOouevn.

(iii) EGv (yio 260 puowd agbud n > 1) n H, cvufohriler tny vwooudda tig (Q, +) tv magoryduevn amd to

otouyeio 3, 16te Hy ; H, ; ;Cé H; ; H; ; ceeonoL

n!’

Q= U H,,.
n>1
(R ex TovTOU, N €V AMOYW oudda yodpeTow Mg £vinon agBunciuov TAnfoug xurhndy vtoouddwy g, Yweis
1 tda va ebvan xurhixy.)
(iv) To vtoovvolo twv NtV aQBudy L := { 2€Q | a,b € Z, é6mov a = 0(mod 2), b = 1(mod 2)} oTo-
tehel wa yviiowa vroopdda tig (Q, +) mou dev eivon xurhnn.

OEMA 60 "Eotw 611 0 n glvon évog guotrds agibuds > 1, 10 K éva odua, 1

GL, (K) := { A = (aij) € Mat,xn (K) | det (A) # 0x}

1N (ohhamhaoLaotny) yevirs yoauuixy oudda tov (n X n)-mvanmv (ue 1g eyyQapés Toug etknuuéves and
t0 K) nou

SL, (K) :={A = (aij) € GL,, (K) | det (A) =1k}



OEMA 70

OEMA 8o

N avttotown etdwxr yoauuixy oudoa. Na amoderyfovv ta andhovbo:

(i) HGL, (K) eivon un afelavi yio olovdfmote n > 2.

(if) H GL,, (K) etvow memeQaopévn edv now udvov edv 1o oduo K elval meneQoopuévo.

(iii) GL,, (K)/SL,, (K) =2 K*, 6mwov K™ n molomhaotootiny opdda tmv un undevirdv ototyeimv o0 K.

(iv) EGv 1o odpo K elvor memepaouévo ue tAnfind aubud toov ue g, tote

6L ()1 = ] ("~ ) =5 T (¢ -1)
i=0 j=1

HO
ISLn (K)| = 755 |GLw (K)]-

[YrmodeEn: Ta v edpeom g tdEemgs tiig ouddas GL, (K) xatouetodvtor 6hot ov avrioteéyiuor (n X n)-
TLVORES UE TIS EYYOUPES TOVS EANUUEVES aTtd TO TANOLx 00 aptBuod q cdua K. Tionuaivel n ovaotoepudtno
evog (n X n)-mivana yio g YOouués Tov (1), aVILoTolymS, YIoL TG OTHAES TOV);]

(V) Ouv ouddeg SLs (Z3) now G4 (=: ovuuetowmi ouddo oe téooego ovupfora) etvar dvo un Lodpoopes opddes
TdEemg 24. [Aevrgivion: Oswpeital wg yvwotd to 6t xdbe otoryeto Tg G4 €xeL TaEN 1,2, 3 M 4, nabdg ro
70 61l M SL2 (Z3) mopdyetol oo Toug TEvareg

oW W) o oo Ws 1)
0] [1]; (s (s
Tty addelEn apxret mt.y. 0 TEoodloplouds evos atotyetov g SLs (Zs3) tdEews > 5. Befaiwg, evnpdodexty
Ba etvan zat oadnmote GAAN 0001, evolhontiny arddelEn.]

(i) "Eotw R évog uetabenndg dantiiog, tétolog dote Z C R C Q. Na amoderyBel 6t o R elvon megoxn

®VRLWV LOEMIDV.

(il) Na amoderyfetl 6T to ovvoho R := {0} U { 5 ‘ a weQLTTOG anEQOILOG KoL 1L € Z} C Q (wg meog g

ovviBelg mEdEels) etvan évag dantiliog 10U eldovg mov mepLeydpn oo (i), va mpoodioglobel 1 Tohhastha-
1

olaoTnn oudda R tmv aviiotoeiumy otorgeimy tou xow va eEetaobel yio xabéva tov otoyeinv 2 (= F)

7o 6 (= 2%1) 10 r0Td WOoOV glval 1 dev elvon TEMTO EVTOS TOU dorTuAiov R.

"Eotw 6L 0 m elvon £vag puotnds apbuds > 2 ue /m ¢ Z nouw 6T 0 p givan évag memTtog apliuds tov tingol
g andhovdeg owvdinec: p < m, p|m+1, p?tm+ 1. Eav
a,be Z}

R = { ( @ b\/T_fL ) S Matzxz(R)
x,yGZ},

—bym  a
(i) To ovoho R amotehel Evav uetabetino vmwodantiilo 100 Matzx 2 (R) ue povadiaio (g meog g ovviibelg
TOAEELS).

no

_ T (py + z) v/m
I .= { ( 7(py+x)\/% . ) S Matzxz(R)

va arodetyBoUv Ta ardrovba:

(i) O R eivan (Ovv TOLg GAAOLG) RO OUEQOLOL TTEQLOYY].
(iii) To ovvoro I etvar éva Wdeddeg 100 R.

(iv) To I dev elvou niLo 1demdes. (g ex T0UTOV, 0 R dev eivan megLoyh »volmv Wewdhv.) [YnddelEn: T ta

(ii) nau (iv) ovviotdron 1) ueAéTn TV WLOTHTOV TOV 0QLLOVOMOY TV TVAXRMVY oV B eEetaofovv. ]



OEMA 9o

OEMA 100

(1) Eav o n eivon évog meorttdg axnéoorog agBuds > 1, ¢ € R now ¢ = cos g, va exgpeaobel to cosny wg
TOAVMVUUO TODU ¢ UE OUEQULLOVS OCUVTELEDTEG.

(ii) Eav o p > 3 eivon évag medtog aoLBuds ®on 1o ¢ € R 1€1010, 0T VoL LoYVEL cos pp = #, va atodery el
6T 10 cos ¢ omoterel BEoN undeviouov evog avoaydyov molvwviuov f(X) € Z[X] pabuot p. [Awevroivion:
H egpaguoyn tov rortneiov avoaywywwdtntag tot Eisenstein (ymoig v mopdBeomn g amodeiEeds tov) elvon

ETMLTOETTH. |

(i) Eav 1o K non L etvow dvo ooduata pe K C L xaw a,b € L, now edv vroteBel 0w uxd(m,n) = 1, émov
m:=[K(a): K], n:=[K(b): K], va anodewyfotv oL LO6TNTES

[K(a,b): K] =mn, K(a)NK(b)=K.

(i) Na mooodogLobei otoyeio u € R, 61010 dote vo woyter Q (u) = Q(v/2, ¥/5) »ow va vrohoyiobei o

Baduos [Q (V2, V/5) : Q] .



OEMA 1o

OEMA 20

OEMA 3o

OEMA 4o

OEMA 50

OEMATA ATA®OPIKHY TEQMETPIAX

‘Eotw B : R — R? 1 xaumoin 1 optlouevn uéom 100 tomov
B (s) := (e’ coss,e’sins, e’).

(i) No vtohoywoBo0v ta otoiyeia Frenet k,7,T, N, B (»apumvAdtnta, 0Tyt ROl TOWTEVOVTO OLat-
vOOUATO, AVTLOTOLYWS) THS 5.

(ii) No 1poodLopoBoiv 1o #€vToo raumvAdTnTog »ou 1 eE0man To0 eyyVTaTOU EMLITEOOV TNG.
"Eotw I C R éva avowrtd didotyua xaw £0tm v : I — R3 wa xavovixd, Aeio ®oumoln mooo-

ueTEoVUEVY 0td 10 ufrog toEov, N omoia £xel xaumulotyta £ > 0 xow oteéym 7. EGv vrdgyouvv
u € R3 now ¢ € R, 00T0¢ oTe va Loy veL 1) .odTNTaL

(Y (s),u) =c¢, Vsel,

va awoderyOel 0T

T(s) = imm(s), Vs e l.
"Eotw
M = {(coshu -cosv,coshu - sinv,u) | 0 <v < 2m, |u] <log(l+ \/5)}
naw €0Tm

N :={(u-cosv,u-sinv,v) | 0 <v<2m, Jul<1}.

(i) No amodeyBet 611 ov M now N elvan heleg emupdveLeg.

(ii)) Na amoderyBel 6t 1 amewndvion F : M — N m oouLéuevn uéow tot Tomou
F ((coshu - cosv, coshu - sinv,u)) := (sinhu - cosv, sinh u - sinv, v)

elvar pow ougpLdLopooLom.

(iii) No eEetaofel To »atd méoov N wg avo F etvoun 1) dev elvan toouetoia.

Noa amoderyBet 6L T0 0VVOAO

M:={(z,y,2) eR®| 2 +9* — 2> =1}

elvol o empdvelo dNUOVQYOTVUEVY €X TEQLOTEOPNG %Al VO VtohoYLoBel 1 roumvhdtnTa Tov
Gauss og n@0e onuelo g M.

‘Boto A : (—=5,%) — R wa C*-ovvdpmon. Na vroroywobei n xaumvrotta Gauss Tig emupo-
vetog

M :={(p-cos,p-sind,p+ () €eR*| p>0, || <3}

o€ rdBe onueio mc.



OEMATA ATAPOPIKON EZINOYEQN

OEMA 1 Beeite ) yevixr Mon tng Atagoplxic Eloworng
ty"(t) —y'(t) — (t = Dy(t) = 0.
OEMA 2 Arodeilte 611 1 undevixy Aoor Tou mpoBAiudTog
v = —x +22% + 3%,
y =2y +a* + 2y,
elvol aouunTOTIXE eucTadnc Aoo).
OEMA 3 Arodeilte 611 1 Aoor Tou TpofAuaTog
y'(t) = 1+ )y () -1, >0,
y(0) =0
opiletar o€ 6ho o BrdoTnua [0, +00).
OEMA 4 Bgeeite ) Aior tou TpoBifuatog

U = Uge, 0 < x < m, t > 0,
u(0,t) =wu(m,t) = 0, t >0,
u(z,0) = sinz —sin2z, 0 < z < 7,

w(z,0) = 0, 0 < = < .
OEMA 5 Anodeilte 10 UOVOOHUIVTO TwV AIGEWY TOU TROBANUATOC

Up = Uge, 0 < xz <m, t >0,
w(0,t) = 0, t >0,
2u(m, t) + ug(m,t) = 0, t >0,
u(z,0) = ¢(x), 0 < =z < .



OEMATA IIIGANOTHTON xoaw XTATIXTIKHY

OEMA 1 Ectw 61 o1 X,Y eivon tuyaieg petafintéc pe twée oto {—1,1} yio g
ornolec:

1 X

N | —

a. [pddte v and xowol xatavour 1wv X, Y.

B. How ebvor 1 mbavdtnta to tprdvupo P(z) = 22+ Xz +Y va éyet npaypatixée pllec;
Y. Aedouévou 61t 1o P(2) éyet mpaypoatixéc pilec, unohoyiote Ty avauevouevn T
NG MEYUAUTEPNS AT AUTEC.

OEMA 2 Eva cotatépo dadétet N mdta 010V %otdhoyd 10U Xat xdUe Qopd Tou
TO €TUOXENTECUE DIMAEYETE EVOL ATO QWTE TNV TUYN (ocvsidcpm‘coc an6 i €yeTe DlahELEL
TI¢ dAAeC PopEc OLahéyeTe xdle mdto we mbavoTnta 1/N.) Aci&te 6Tt 0 avouevouevos
aprlude emoxédewy uéypt Vo SoXIUAOETE GAAL TAL TUATOL TOU XATAAGYOU EfvaL:

iy
N>» —.
OEMA 3 Eotww Xi, X, ... axoloudio aveldptnteoy 106vouwy Tuyainy UEToBANTGY
UE %OV XaTavouy| opotéuoper oto didotnua [0, e].
o. Yrohoyiote tn péon Ty xon T Staxduavern e In(Xq).
B. Xenowonotdviag 1o xevipixd oplaxd Vewpnua (1 Siapopetixd) utoloyiote 10 pto:

n—oo

Y. o xatavops axohoudel n Yy = 1 — In(Xy);

OEMA 4 E)éy&te v undleon ta dedouévas:
{+0.04, —1.85,40.23,+0.16, +1.17,—1.21, —0.36, +1.75, —0.11}

vor TpogpyovTaL amd xavovixt| xotovoui N (—1, 1), évavt trg unddeore va npoépyovtat
and xavovixh xatavour, N (1, 1), ue eninedo onpavtxéntac o = 0.001. YTrohoylote
v 1oyl Tou eréyyou cog. (Ou ypetaoTelte Tov Tivaxa YLo THY alpoloTIXH TUTOTOINUEVT,
XOVOVIXT| XOTUVOUY) TOU ETIGUVATTETAL. )

OEMA 5 a. Av ot XY elvor aveldptnree tuyaiec petofAntéc mou axoloutoly
xatavour, Poisson pe mapopétpous A, p avticotowya, Peette v xatavopr tne X + Y.
Treviupiletan 6t av X ~ Poisson(\), t61e

B. Botww X1, Xs,..., X, aveldotnteg, o6voueg, tuyaleg petafAntéc mou axohovdoly
xatovouy| Poisson pe mapdpetpo 0 > 0. Trohoylote tny

Pg(XlIkl,XQ:kg,...,Xn:kn’Sn:kl—l-kQ—l-"'—l-kn),

omou S, = X +--- 4+ X, xou ouunepdvete 6TL 1 S, elvar emopxic yiow TNV exTiunon Tng
0. Aeite 6T 1 S, elvan xan TAENG.

Y. Trohoylote tny Eo(X7[S,). (Trodeln: H ¢(S,) = Eo( X7 — X1]S,) éxet yio xéde
6 > 0 v Do avapevouevy T pe v (S2 — S,)/n?.)



OEMATA APIOMHTIKHY. ANAAYYHX

OEMA 1 Aci€te 61 n edioworn f(x) := e ™ —a = 0 €yet yévo wa mpaypotixy pila
p, ue p € (0,1), otnv omoia cuyxAivel 1 axohoudia (x,) mou mapdyet 1 P€dodog Tou
Nedrwva yia onotodfnote x¢ € R. Aetlte axoun ot

hm Tn41 — P _ 1

S Py R (R
OEMA 2 o. 'Eow 61t 0 n X n aviotpedog nivaxag A avaldetor o€ YWOUEVO
A= LU, émou L eivar €vag n X 1 %3t TELYmVIXOS HE LOVADES o1 dtaywvio xat U dvw
Tolywvixog. Aeléte ot yio TéTolo avdAuoT efval Lovadixy.
B. 'Eow x € R"\ {0} n axpipric Aoon tou custhpatoc Az = b, 6mou A eivar évoag
n X n avuotpéduoc mivaxag xat b € R". 'Eotw topa z* € R™ wo npocéyyion tou
xou r = Ax* —b. Aet&te o1t yia xdde voppa || - || otov R™ (xon avtiotoryn guotxy| vopua
TUVAXWY) 1oy EL:

Iz =20 Ml sron w(ay = jagay.

ITo¢ epunvedeTe aUTH TNV AVIOOTNTY;

OEMA 3 Eotww 1 cuvdptnor

(z—1*% 1<z<2

a. Ilpooeyyiote vy f oto dtdotnua [0,2] ue wor TUNUATIXE TOAUWYUUIXT cuVEETNOT)

p(+) TN popprc:
0, 0<z<1,
pz) = {

a+blz—1)+clzx—1)2+dz—1)3 1l<z<2
Tpocdiopiote o a,b,¢,d vrodétovtag 61 p € C([0,2]) xa 6t p(0) = £(0),p'(0) =
£10),p(1) = f(1),p(2) = f(2),9'(2) = ['(2).
B. Xuurintel n ouvdptnon p(-) ye v napeuPdiouvoa xuxy spline s(-) tne f oto onueia
{0,1,2} e ouvvopraxée ouvidrxee s'(0) = f'(0), s'(2) = f'(2);
OEMA 4 llpoceyyiloupe 10 ohoxhMpwua e ouvdptnone f(z) = e™* oto didotnua
[0,1] pe tov obvieto tHno Tou tpaneliov we Tpog Evay OUOLOUOEQO Dlaueptoud Ue Brua
h. Aeite 61t 1 tdln tng pedodou elvon 2.

OEMA 5 Ocwphote 10 xATWTEQW TEOBANUO ApyIX@Y TGV Yiol €va 2 X 2 cUoTNUY
ouVAHDWY Slapopxmy EEIGWMoENY PE ayvoHoTous p(t), q(t)

p(t) = —2q(t), t=0
q(t) = gp(t), t=0

pO)=1,  q(0)=0.



a. Aeffe 6t woyver o vopog drathpnong p*(t) + 4¢*(t) = 1,Vt > 0.

B. Bewphiote ug npooeyyioe (p”,¢"), n > 0, mou mapdyer 1 uédodoc tou Euler yia
T0 Tapandve obotnua xar otadepd h > 0. Acilte 6t (p™)? + 4(¢")* — oo, xadac
n — oQ.

Y. Oewpfote g mpooeyyioe (p”, ¢"), n > 0, mou mopdyet 1 uéYodoc tou tpaneliou
Y10 10 Tapandvew ovoTrua xat otadepd h > 0. Aeilte 6 (p)* 4+ 4(¢")? =1, Vn > 0,
onhadr n uédodog tou Tpaneliou tXavOTOIEL TO OLaXELTO AVIAOYO TOU GUVEYOUS VOUOU
Srathienorne tou epwthuatoc (a).

5. Ti pmopolye v movye o Ty mocétna (p)? + 4(¢™)? Yo Tic mpooceyyioeg mou
Topdryet 1) temheyuévn uédodog Euler;

KAAH EIIITYXIA!

H Emtponny A€oldynorge:

Muydiing Aouvhdixng,
Arnuritplog Ntare,
Ayiiéac Teptixac.





